

春节期间接待游客15.36万人次

实现旅游收入249.53万元

微山湖旅游区 迎来“开门红”

□记者 张春耀

通讯员 杨露露 宋永习 报道

本报微山讯 2月12日,记者从微山县文化和旅游局了解到,今年春节期间,微山县扎实做好黄金周旅游安全、市场秩序、旅游产品策划、宣传营销创新、旅游信息调度等工作,共接待游客15.36万人次,实现旅游收入249.53万元。

据微山县文化和旅游局局长褚新介绍,微山湖旅游区以文旅融合为契机,以全域旅游为主线,丰富旅游产品供给,推出文旅新产品、旅游新业态,使游客在春节出游时选择更丰富,玩得更尽兴。微山湖景区入口打造了里张阿田园综合体夜景区公园暨2019微山民俗灯会;微山湖国家湿地公园推出了“新的一年,从湿地深呼吸开始”生态湿地体验线路;南阳古镇推出“品尝渔家宴、古镇过大年”活动;伏羲庙推出“寻根问祖—我从哪里来”活动;仲庙推出“百里负米—孝道回味”活动;高楼渭河渔村推出“微山湖上逛大街”活动;二级坝景区等你来“南水北调”水利风景区;夏镇天泽生态园、微山湖大自然生态采摘园、双城农业园推出“微山湖采摘节”活动。游客来到微山湖不仅能亲身体会渔民过年的传统风俗,品味渔家节日美食,欣赏鱼鹰捕鱼、微山湖端鼓腔、土琵琶弹唱等特色表演,而且还能参与多样化的采摘活动。

与此同时,多个景区给游客以“放价”优惠,南阳古镇景区春节期间免费开放;微山湖景区年初一、初二旅游景点免费开放;微山湖国家湿地公园景区春节期间对本地居民免费开放;欢乐彩虹湾春节期间免费入园;里张阿田园综合体半价优惠;隰城下辛庄、张楼湖兴村、付村小卜湾、昭阳猛进村等传统渔村也免费开放。

为更好地保障旅游消费者及旅游经营者的合法权益,微山县成立了旅游秩序综合整治工作领导小组,召开文旅安全暨秩序综合整治大会,教育培训涉旅企业、文旅从业人员,并下发全县旅游市场秩序专项整治实施方案,联合公安、交通、市场监管等相关部门重点对春节期间私自拉客宰客、黑车黑导、不合理低价游、不签订旅游合同等违法经营行为进行了旅游联合执法检查。

鱼台：“四比”找差距 “四提”抓实干

□记者 赵德鑫 通讯员 张鹏飞 报道

本报鱼台讯 自1月底起,鱼台县在宣传系统开展“高拼实干找差距 四比四提争先进”活动,着力解决境界不高、干劲不足、落实不力、效率不快等问题。

据了解,“四比四提”活动要求宣传系统干部职工比境界,着眼解放思想,提升创新能力;比干劲,着眼拼搏奉献,提升先能力;比效率,着眼马上就办,提升执行能力;比实绩,着眼真抓实干,提升突破能力。鱼台县结合“鱼小导”大讲堂,采取个人自学、集中培训、集体研讨、专家辅导等形式,开展践行稻改精神“强素质、提能力”学习活动。

开展践行稻改精神“学先进、争一流”系列活动。组织开展重走一次稻改路,参观一次稻改馆,聆听一场稻改精神报告会,阅读一本稻改故事干部教育读本,观看一部稻改精神宣传片,撰写一篇学习稻改精神心得体会“六个一”活动。

以鱼台县践行稻改精神宣讲团为主,各镇街宣讲队为辅,开展践行稻改精神“走基层、面对面”宣讲活动。举办巡回宣讲专题报告会,镇街宣讲进村入户,部门宣讲分条线进行,一竿子插到底,不断推进宣讲活动进机关、进企业、进学校、进社区、进家庭。

鱼台县宣传系统各部门围绕济宁市经济社会发展考核有关单项工作考核办法及实施细则要求,细化任务,量化指标,明确时间节点和工作举措,实行“一个任务、一名责任人、一抓到底”的工作责任制,确保各项工作争创一流,争先进位。

金城街道 深化放管服改革优化服务环境

随着民政、人社、卫生健康、综合执法等窗口集体入驻,投资80余万元、面积达2000多平方米的任城区金城街道为民服务中心于1月16日正式在永金城投入使用,真正实现“进一扇门、办所有事”,有效节约了成本,提高了工作效率,让群众办理业务更省时、省力、省心。

金城街道在全区率先改建成为为民服务中心。新的为民服务中心布局更合理、功能更齐全、环境更宽敞,为辖区群众提供公共事务、行政审批等全方位服务事项,按“一窗受理”模式分设功能区和办事窗口,实行“前台受理、后台审批”;配备了窗口服务区、后台审批区、咨询服务区、行政办公区等,并配备必要的办公设施和便民设施,满足了企业和群众办事需要。

按照“为民便民、应进必进”的原则,将与街道经济社会发展、群众生活中密切相关的事项全部纳入中心集中受理、办理,编制了《“金牌服务 诚心为民”服务指南》,在全区率先探索建立“无差别受理平台”,梳理出29个高频事项,借助区平台及“一窗汇”信息支撑,纳入自助办理系统,打响“金牌服务 诚心为民”政务服务品牌。

全面开展帮办、代办服务,统筹利用好辖区便民服务站,组建了社区帮办代办队伍,针对辖区内行动不便的困难群体,采取上门听取诉求,收取材料,介绍政策等方式,全程帮办所有手续,符合代办条件的事项,全部实施免费代办,实现“零跑腿”“送到家”服务,打通服务群众“最后一公里”。

注销公告

山东仟澜教育科技有限公司统一社会信用代码91370800MA3FBA3612 1-1,经股东会决议,拟向公司登记机关申请注销登记,成立清算组,请债权人自公告之日起45日内向本公司申报债权,特此公告。

山东仟澜教育科技有限公司 2019年2月19日

洒水推广“生物质成型燃料+生物质专用炉具”利用模式,破解气源不足——

玉米秸秆变身清洁燃煤

□ 本报记者 王德琬 吕光社 本报通讯员 包庆森

屋外寒风刺骨,屋内温暖如春。2月14日,记者来到泗水县金庄镇代家庄村民颜振春家中,扑面而来的温暖源自一台政府补贴购买的生物质炉具,颜振春坐在炉具旁,一边炒菜一边乐呵呵地说,“往年过冬取暖都是烧黑煤,现在用了村里统一采购的玉米秸秆炭。”他在4间住房里组装了5组暖气片,分布在厨房、卧室和客厅。

谈起烧秸秆的好处,颜振春大赞道:“不仅环保,而且省钱!”他给记者算了笔账:一个冬季90天,每天按早上6点开炉,晚上9点封炉算,若烧黑煤约需2吨,需花费2200元,而烧秸秆炭需3吨,花费1200元。到颜振春家串门的邻居王兴民接过话茬:“别的村有气代煤的,有电代煤的,但他们只能取暖,用起来成本还是很高的。俺村里推广的这个生物质炉具更容易被接受,只是将黑煤换成秸秆炭。”

目前,该县已有6000户农民颜振春一样用上了经济实惠、安全环保的玉米秸秆炭。与之配套的是每户一台生物质炉具,这种炉子看起来与传统煤炉很相似,但是用起来却干干净净,玉米秸秆炭燃烧既没有刺鼻的气味,烟囱口也不飘黑烟。

就地取材,变废为宝是村民们用上玉米秸秆炭的主要原因。泗水县是鲁西南的一个农业大县,玉米产量在山东省位居前列,每年一到秋季,伴随着玉米丰收的喜悦,镇村干部也为秸秆难以处置而发愁。据县农业局副局长段晓慧介绍,全县每年农林废弃物达30万吨。为解决令人头疼的秸秆禁烧问题,该县积极探索符合泗水实际的秸秆综合利用之路。

早在2011年,泗水县就成立了一家生物质燃料成型设备研发和制造的创新型企业,现已研发和生产了系列生物质粉料成型机和配套生产线机械设备,在专利研发、科技创新与技术推广等领域走在了全国同行的前列。公司生产的9SD系列和9SD-H系列环模砖块机、颗粒机,广泛适用于小麦、玉米、稻草等秸秆的生产加工。技术有了突破,还赶上了政策的东风。2018年,泗水县成为山东省生物质能源取暖推广应用试点县。于是,他们积极探索生物质能源化利用新思路,在广大农村地区推广“生物质成型燃料+生物质专用炉具”利用模式,有效破解了气源不足、群众负担重、使用不习惯等三大难题,走出一条“群众认可、政府推动、环境改善”的生物质清洁利用新路子,为山东农村地区冬季清洁取暖工作趟出一条“泗水模式”。

泗水县在泗张镇、金庄镇、中册镇、高峪镇、泗河街道等镇街建设了5个生物质燃料加工中心,已达成年产10万吨生物质成型燃料规模。“往年发愁不知该如何处理的玉米秸秆,如今都变成了宝贝。”高峪镇尹家楼村村民吴同元高兴地说:“早几年秸秆在地里直接烧了,这几年环保禁烧比较严,不允许烧,还田又造成第二年病虫害比较多,现在补贴完之后,一吨秸秆能换一吨秸秆炭呢!”在镇上的秸秆收储加工中心,秸秆炭能换也能买,虽然认知只有煤炭一半,但购买价格只相当于煤炭的五分之一,即使去掉补贴,也低于用煤成本,关键是非常环保。泗水县经信局副局长王辉凡说:“燃烧完以后,排放量达到天然气的排放,一条生产线,年产能是1万吨,能处理2万亩玉米秸

秆。”

为保证农村百姓能够用上质量可靠、性能优良的生物质炉具,泗水县召集部门和专家多方调研论证,出台了严格的生物质炉具政府采购招标文件,对生物质炉具的性能指标、环保指标、耐用性以及售后维修等提出了详细的规定和要求。通过招投标,确定炉具后,5个示范镇街组织开展了专项宣传和炉具认购,每户居民冬季炊事采暖成本在1000元左右。

“这种秸秆现在不但不焚烧了,还能成为冬季农户清洁取暖的替代资源,这一加一减具有很大的经济价值和生态价值。”时任泗水县副县长齐剑波说,计划3年内实现全县覆盖。

为推动清洁能源产业发展,构建当地安全可靠、清洁环保、经济高效的现代能源保障体系,去年12月17日,泗水县与中环国投环保集团签订总投资1.2亿元的清洁能源示范项目战略合作协议,重点推进秸秆热燃气化项目和分布式生物质供热项目。首期项目投资3000万元,建设4MW秸秆干馏生物质热电联产项目,年可处理秸秆等农林废弃物约3万吨。项目建成后,可为落地镇新农村社区进行集中供热,为周边工业企业提供稳定的蒸汽能源。同时,该县还启动了“生物质能+太阳能”多能互补示范工程,在高峪镇群众服务中心、金庄镇生物质燃料加工中心办公区建设“生物质锅炉+太阳能”取暖应用示范项目。



泗水县中册镇生物质能源取暖项目秸秆固化生产现场。

践行稻改精神 传承榜样力量

孝贤故里鱼台“星”光灿烂

□ 本报记者 赵德鑫 吕光社 本报通讯员 杨森童 王慧

有这样一群人,他们朴实无华,不计得失,用坚守诠释“责任”;有这样一群人,他们不甘平庸,勇于创新,用执着解读“智慧”;有这样一群人,他们自信谦逊,博爱无私,用笃定阐释“愿景”,境界高远,托起了道德的脊梁……

塑造孝贤故里道德楷模,承继与时俱进传统美德。1月11日,鱼台县举行践行稻改精神 传承榜样力量——2018年度“感动鱼台·十大孝贤人物”颁奖典礼,分享道德模范以孝贤美德感动鱼台,以文明之花激励社会的荣光和正能量,为建设“四宜”新鱼台营造良好舆论氛围。

2018年度“感动鱼台·十大孝贤人物”和“文明家庭”评选活动自去年8月份启动以来,受到了鱼台县全县上下的高度关注和积极参与。通过公众投票、专家评议、社会公示等环节,最终分别评选出“感动鱼台·十大孝贤人物”和110个“文明家庭”。

他们中有始终坚持“奉献、友爱、互助、进步”的准则,持续弘扬稻改精神,为社会提供系列志愿服务的青年志愿者协会;有不顾自身安危,勇于救人,在危难时刻挺身而出,用青春传承中华美德,用无畏

谱写了一曲军人赞歌的“最美退役军人”清河镇武装部工作人员唐露;有刻苦钻研业务,大胆创新,敢于实践,使国内水处理技术和产品发生了前瞻性变革,填补国内空白的“土专家”、山东水发环境科技有限公司综合技术部主任赵小娟;有身残志坚,自强不息,凭借自己的坚毅,成为鱼台县残疾人创业典型,用双手“爬”出致富路的张黄镇鉴家村村民鉴高峰;有用大爱消弭破碎家庭的不幸,用勤劳的双手,为整个大家庭撑起了一方幸福天地的“最美姑娘”李国镇三双村村民陈艳云;有十余年无怨无悔悉心照料卧床不起的公公,用执着和坚韧、善良和勤劳,诠释了中华民族传统美德的王鲁镇陈堂村村民李素霞;有以有效的课堂导入法,激发学生的上课兴趣,用无微不至的关爱,爱生如子的“老师妈妈”滨湖中学教师侯景侠;有在环卫一线默默付出和奉献了10余载的保洁员赵玉真;有洪水面前,奋勇当先,跳入急流,手挽手、肩并肩,筑人墙、保家园的王庙镇张庄村党支部;有以精湛的医疗技术和无私的奉献精神,履行援非医生的神圣职责,救死扶伤、大爱无疆的援非医疗队员县人民医院外科医生古存。一个个身影虽然平凡普通,却书写着与众不同的厚重人生。

“生活中有许多感动,只是由于太平

凡,往往让我们忽视,就像每天沐浴阳光、呼吸空气一样平常,视为自然的存在。看了他们的事迹,心里激动万分,他们就生活在我们的身边,他们的“凡人善举”,让我们的社会更和谐!”观众张垚告诉记者。

近年来,鱼台县以培育和践行社会主义核心价值观为核心,深入推进“四德”工程建设,倡树知荣辱、讲正气、树新风、促和谐的社会风尚;持续开展孝贤人物和“文明家庭”等评选活动,拓宽了评选孝贤人物的覆盖面,评选侧重点日常工作生活中的凡人善举、身边好人,坚持群众参与,用事实说话;实施孝贤人物宣传展示工程,构建“挖掘、培树、弘扬”三位一体的典型宣传联动机制,充分利用公园、绿地等公共场所,建立善行义举四德榜,建设“最美人物一条街”,定期开展孝贤人物现场交流活动,使孝贤人物宣传贴近群众、面向基层,使孝贤人物的宝贵精神融入群众生活。截至目前,该县累计表彰涌现出的各类典型800余名,打造“道德模范、最美人物”一条街52条,建立善行义举四德榜392处,擦亮“孝贤鱼台”名片,弘扬了社会正能量,同时也激发了广大干部群众学习典型、争当典型的热情。

泗水县中央彩票公益金 支持贫困革命老区扶贫项目顺利通过初验

近日,泗水县2017年中央专项彩票公益金支持贫困革命老区扶贫项目主体工程圆满竣工,并顺利通过了县扶贫办初验、市扶贫办复验。

该项目按照集中连片、突出省定贫困村的原则进行规划,在圣水峪镇、济河街道实施,覆盖两个镇街的14个行政村,其中省扶贫工作重点村10个,占项目村总数的71.43%,12361人受益,其中贫困人口1203

户、2757人。项目总投资2146万元,其中中央资金2000万元,县财政安排资金146万元,共硬化生产路37.76公里,管涵50座,大型蓄水池1座,提水站3处,小型蓄水池2座,铺设管道6.865公里,灌溉面积548亩。通过项目的实施,项目区水、路等基础设施条件得到极大改善,有力促进了产业扶贫进程,加快了周边群众脱贫致富步伐,受到项目区群众的一致好评。(刘淑燕)

兖州实小以课后服务为家长“减负”

日前,兖州区实验小学教育集团召开课后服务改革推进会,该集团依托“弹性离校”制度,以学校丰富多彩的课外活动为主体,以提供课后服务为基本内容,让学生健康成长,家长放心满意。

据了解,该集团的课后服务以课堂教学和课外活动互相配合,互相促进,照顾学生的兴趣和特长,本着“因地、因材施教”的原则,确立的“作业辅导+学生社团”的课后服务基本形式。是由集团、家委会和青

少年宫三方共同协商,在学校成立的“青少年宫培训基地”,为学校课后服务社团活动提供相关的师资及课程服务。

参与课后服务的学生放学后由任课老师义务进行学业辅导,让学生基本能够在完成家庭作业,基本做到“零书包”回家。老师还针对学困生和学优生特别定制课程,进行分层教学,使学困生的学习成绩得到显著提升,使学优生的知识厚度、广度得到提高。(赵德鑫 高云峰)

嘉祥街道开展现场观摩暨村(社区)支部书记述职会议

为检验2018年工作成效,指明2019年工作方向,近日,嘉祥县嘉祥街道党工委按照全县党员冬训工作安排,组织全体中层以上干部和各村党支部书记主任共150余人,开展了现场观摩暨村(社区)支部书记述职会议。

参加人员先后到黄山口拆迁现场、孔庄文化站、吉祥社区、洪山小区、郑庄美丽乡村、北关老年公寓等进行了现场观摩

学习。随后各村党支部书记围绕加强基层党建、发展壮大村级集体经济、开展精准扶贫、落实产权制度改革、推进村庄综合治理等方面,对本村2018年工作情况和2019年工作打算进行了客观的述职。街道党工委书记韩丙海最后进行了总结发言,指出6个观摩点分别代表了大项目建设、文化建设、党建、回迁区管理、环境治理、村集体经济等街道2019年重点

工作,鼓励各支部通过现场观摩及述职活动,一起赛成绩、学经验、比差距、找不足,各村(社区)党支部(委)书记要主动对标赶超,在新的一年里进一步提升工作水平和质量,坚决将各项工作落实到位。此次活动开展充分展现了嘉祥街道各村党支部的工作亮点,也让各村进一步对照先进找差距,对照目标鼓干劲,提振了广大街村村干部干事创业的精气神。(张文欣)

二十里铺街道：“党建+合作社”扶贫帮困见成效

立春过后,草木萌发,走进任城区二十里铺街道后屯村扶贫基地产业园,更是一番生机勃勃、热火朝天的景象:大棚内一垄垄绿色植株丛中,红彤彤的草莓娇艳欲滴,前来采摘的游客来回穿梭,边采摘,边品尝,热闹非凡。

近年来,二十里铺街道坚持以党建

引领脱贫攻坚与乡村振兴,不断探索创新发展模式,采取“党组织+合作社+产业园+贫困户”模式,通过温暖情怀种植专业合作社流转整合土地建设扶贫产业园,建成高效温室大棚14个,以种植反季节蔬菜为主,吸纳贫困户参与合作社受益分红,带动贫困户增收,助力乡村振兴。

“基地建设以来,给我们附近群众带来了不少实惠,集中流转土地提高了土地的利用价值,促进了农业产业结构调整;同时,产业园吸纳了41户贫困户无偿分红,也为60多个贫困劳动力提供了就近务工的岗位,确保了稳定增收。”扶贫基地负责人林坤介绍。

(王静)

仙营街道 就业服务进社区

近年来,任城区仙营街道开展省级“四型就业社区”创建活动,打造就业充分型、创业活跃型、平台智慧型、服务标准型社区,提升社区就业创业服务水平。

仙营社区利用网格化平台,对社区内就业、失业状况和企事业单位岗位需求摸底调查,实行动态管理。同时建立岗位发布制度,将收集到的岗位信息通过LED显示屏、宣传栏广泛宣传。去年以来,仙营社区共开展政策宣传8次,推荐社区居民就业180余人次;谢营社区拥有门面房和谢营科技大厦等5万多平方米创业平台,创业者达400余人。谢营社区建立创业项目库,筛选出符合实际的创业项目,为社区内创业者进行推荐。社区聘请了区创业专家库专家和街道创业咨询师做兼职顾问,定期开展政策咨询服务。

仙营街道各社区建立了就业创业信息查询平台,探索运用移动管理服务设备入户开展就业失业信息采集。通过自助服务,居民可自助进行政策法规、办事指南、信息发布、求职招聘等服务功能的查询。目前,仙营街道4个村全部被评为省级“四型就业社区”。(徐国庆 李勇)